

Эссе

« Мои педагогические находки»

Здравствуйте! Дело сохранения родного языка и воспитания любви к родному краю считаю одной из важных и основных в своей воспитательной работе с детьми.



Вот уже шестнадцать лет моей неизменной темой самообразования как педагога дошкольного воспитания является тема

« Воспитание любви к родному краю». Стараюсь привить дошкольникам трепетное отношение к Камчатской природе, быту и традициям коренного населения, фольклору.

Хорошие результаты дает проектная деятельность. Например, я предлагаю ребятам тему проекта: « Свой край - люби и знай!», а они могут проявить самостоятельность и фантазию в его реализации. Это могут быть животный или водный мир Камчатки, птицы, водопады, гейзеры или вулканы, - все, чем богат наш родной край. Главное – привить ребятам чувство гордости за свою малую Родину, желание изучать ее.



Любовь к родине неотделима от любви к родному языку, литературе, фольклору. Так получилось, что вместо родителей меня вырастили бабушка и дедушка. В их доме говорили только на родном, корякском языке, засыпая,

я слышала тихий говор языка моего сердца. И с самого начала педагогической деятельности я стараюсь использовать знания, полученные в детстве. Обязательно провожу изучение тематического лексического материала на корякском языке, занятия – знакомства с бытом и промыслами корякского народа, со сказками и песнями. Например, занятия, посвященные корякскому писателю В.Коянто и его произведениям об оленях. Или знакомство с произведениями корякского художника Кирилла Килпалина.

Очень любят дети разных возрастов национальные подвижные игры - «Важенка и оленята, «Волки и олени», «Ловкие охотники». Проведение праздника первого олененка проходит ярко и красочно.

Наш детский сад посещают дети разных национальностей: русские, коряки, башкиры. Вместе слушая сказки, изучая песни, например, « Мучгин Камчатка», ребята учатся уважать незнакомую культуру. Толерантное отношение к человеку другой национальности закладывается с детства.



Совместно с родителями мы проводим регулярные выставки рисунков и творческих работ «Мой край», «Времена года». Участвуем в «Беренгии» - празднике, посвященном традиционным гонкам на собачьих упряжках..



Дошкольникам нравится посещение национального ансамбля «Ангт», с которыми мы очень тесно сотрудничаем, с ними мы проводим совместные концерты, праздники и мастерклассы.

